
KKeeďď  ssaa  ppoovviiee LLeeggiioonneellllaa...
Legionella je bakteriálne ochorenie, vy-

skytujúce sa aj u nás. Meno tohto ochore-
nia a aj baktérie, ktorá ho spôsobuje, bolo
odvodené od veľkej kontaminácie vo Phila-
delphii v roku 1976 a to medzi účastníkmi
celoštátneho zhromaždenia Americkej Lé-
gie.

Baktéria Legionella sa prirodzene vy-
skytuje vo vode. Ideálnymi podmienkami
pre jej vznik je stojatá voda o teplote okolo
40°C. Ak sa voda v podobe aerosólu dos-
tane do pľúc človeka s oslabenou imuni-
tou, môžu Legionelly spôsobiť ochorenia
podobne chrípke, až po zápaly pľúc s ťaž-
kým priebehom.

Presné číslo prípadov ochorenia z Le-
gionelly nie je známe, pretože jeho symp-
tómy sú podobné ako u zápalu pľúc.
Odhaduje sa však, že napríklad v USA sa
ročne nakazí touto baktériou 10 000 až
100 000 osôb. Výskyt tejto baktérie je po-
tvrdený aj v podmienkach Slovenska. Ak

sa už Legionella vyskytne, jej odstránenie
z rozvodov vody je ťažké.

Dosiahnuť zníženie výskytu Legionelly
na prijateľnú úroveň je náročné a efekt je
časovo obmedzený. Preto aj v tomto prí-
pade má omnoho väčší význam systém
preventívnych opatrení – či už prevádzko-
vých, technických  alebo stavebných.

Keďže sa Legionellám darí hlavne
v stagnujúcej vode, je potrebné navrhnúť
rozvody tak, aby voda mala minimum
možností „stáť“.

GGuuľľoovvýý  kkoohhúútt  HHEERRZZ  pprree  ppiittnnúú  vvoodduu patrí
do skupiny armatúr, ktoré môžeme po-
kojne označiť ako armatúry s pridaným
prvkom bezpečnosti. Je to na pohľad jed-
noduchý guľový kohút s pákovým ovláda-
ním. Čo ale na prvý pohľad nie je viditeľné,
jjee ššppeecciiáállnnyy  oottvvoorr  vv  gguullii  vveennttiilluu,,  kkttoorrýý
zzaabbrraaňňuujjee  ssttaaggnnáácciiii  pprrúúddeenniiaa  vvooddyy  zzaa  gguu--
ľľoouu  a dáva tejto armatúre veľké možnosti
práve v prevencii proti výskytu Legionell.

HHEERRZZ  ppoonnúúkkaa  rriieeššeenniiee  aajj  pprrii  ďďaallššíícchh  pprree--
vveennttíívvnnyycchh  ooppaattrreenniiaacchh::

rozvody studenej pitnej vody chrániť
pred ohrievaním na teplotu vyššiu ako
25 °C, využitím rozvodov s dostatočnou
izoláciou – príležitosť pre využitie iizzoolloovvaa--
nneejj  ppllaasstthhlliinnííkkoovveejj  rrúúrrkkyy  HHEERRZZ  

u predhrievania (zariadenia na spätne
získavanie tepla, solárne zariadenia) je od-
porúčané vodu ohriať najmenej raz denne

na teplotu 60 °C – pre tento prípad je
ideálnym riešením HHEERRZZ  tteerrmmoossttaatt  ddoo  cciirr--
kkuulláácciiee  44001100  aalleebboo  44001111

pre hydraulické vyregulovanie rozvodov
pitnej vody používať termostatické ventily
pre reguláciu cirkulácie – optimálne plní v
tomto prípade svoju úlohu tandem dvoch
armatúr – HHEERRZZ  tteerrmmoossttaatt  ddoo  cciirrkkuulláácciiee
aa  rreegguullaaččnnéé  aarrmmaattúúrryy  HHEERRZZ  SSTTRRÖÖMMAAXX

výber materiálov pre styk s vodou ne-

podporujúcich rozvoj mikróbov – vvššeettkkyy
pprroodduukkttyy  HHEERRZZ,,  uurrččeennéé  pprree  ssttyykk  ss  ppiittnnoouu
vvooddoouu  ssúú  vvyyrroobbeennéé  zzoo  ššppeecciiáállnneejj  mmoossaaddzzee
DDZZRR  ––  ooddoollnneejj  vvooččii  vvyyppllaavvoovvaanniiuu  zziinnkkuu

používať zabezpečenie jednotlivých
výtokových armatúr proti spätnému nasá-
vaniu vody, nepoužívať skupinové za-
bezpečenie na konci stúpačiek – pprrííllee--
žžiittoossťť  pprree  vvyyuužžiittiiee  gguuľľoovvýýcchh  kkoohhúúttoovv  HHEERRZZ
ssoo  zzaabbuuddoovvaannoouu  ssppäättnnoouu  kkllaappkkoouu

HERZ má širokú paletu produktov, nielen pre oblasť teplej pitnej vody. HERZ nie sú len samotné produkty,
HERZ ponúka komplexné riešenia. Poradíme Vám!

Guľový kohút HERZ - bezpečnosť, ukrytá v detaile



KKoonnššttrruukkččnnéé  vvyyhhoottoovveenniiee::

TTeelleessoo: lisovaná DZR mosadz podľa EN 12420
(odolná voči korózii)
GGuuľľaa:: lisovaná mosadz, plné vŕtanie, s hladkým povrchom
opracovaným s presnosťou na tisíciny mm, pochrómovaná
TTeessnneenniiee  gguullee:: PTFE – polytetraflóretylén, veľmi dobrá odolnosť
voči vysokým teplotám, korózii a starnutiu
TTeessnneenniiee  vvrreetteennaa:: EPDM 70 ShA
OOvvllááddaanniiee:: Hliníková zliatina pokrytá zeleným plastom s pákovým
ovládaním
PPrriippoojjeenniiee:: Vnútorný závit podľa ISO 7-1

TTeecchhnniicckkéé  ppaarraammeettrree::

Maximálny tlak: 25 bar
Maximálna teplota: 85°C

PPoouužžiittiiee::

Guľový kohút sa používa v rozvodoch pitnej vody ako uzatváracia
armatúra. Otvor, vyvŕtaný na dne gule telesa, pridáva ventilu aj
preventívnu funkciu v boji proti výskytu Legionell, eliminovaním
„mŕtvych zón“ v potrubí, kde by sa Legionelly mohli vyskytovať.
Je určený pre použitie tam, kde sa vyžaduje trvanlivosť aj v prí-
pade zhoršených prevádzkových podmienok.

OOddppoorrúúččaanniiee::

Odporúčame používať ventil v plne otvorenej alebo uzavretej
polohe, nie v polootvorenej polohe. Ventil si nevyžaduje žiadnu
osobitnú údržbu. Odporúčame minimálne 2 x ročne vykonať
s ventilom prevádzkové pohyby ( zatvoriť – otvoriť ).
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HERZ – Guľový ventil s pripojením hrdlo x hrdlo pre pitnú vodu

RRoozzmmeerryy::


